

县人大常委会召开第八次主任会议

听取重点建议办理情况汇报

本报讯(记者 林明明)日前,县十一届人大常委会召开第八次主任会议,听取县政府领导关于办理县十一届人大一次会议重点建议情况的报告。县人大常委会主任林森森主持会议,县人大常委会副主任丁振俊、林霄、李上清、曾迎玲、杨家乐出席会议。县领导王天聪、叶小剑、吴锡雕、庄小将、苏海鸥等列席会议。

据统计,县十一届人大一次会议期间共收到代表提出的建议425件,县人大常委会围绕社会关注、群众关心的重点难点热点,确

定了《关于进一步加强电信网络诈骗预防工作的建议》《关于迅速改进县城内涝防治的建议》《关于共同富裕战略中加强普惠金融作用的建议》等10件建议作为重点建议交县政府分管领导领办。

林森森强调,要提高政治站位,深刻认识办理重点建议的重要意义。办理好代表建议是政府履行法定职责、接受人民监督的重要内容与具体体现,县政府要增强紧迫感 and 使命感,切实把思想和行动统一到县委、县政府工作部署上来,扎实有效做好重点建议办理各项工作。要坚持问题导向,持续加

快重点建议的办理进度。要制定完善详细工作方案,分解细化目标任务、时间节点、责任单位,层层压实责任,进一步规范办理程序,切实将建议办理工作落细、落准。加强沟通协调,切实提高重点建议的办理质效。对办理难度大的建议,及时与人大代表面对面征求意见,共同协商解决问题,力促高标准、高质量完成人大代表重点建议办理工作。

会议还听取了县财政局、县经开区管委会、县城市建设中心关于2021年部门决算(草案)整改落实情况的报告;县政府关于

部分调整2022年国民经济和社会发展计划方案的报告以及县人大常委会财经工委的初步审查意见。会议讨论了关于县十一届人大一次会议代表建议办理情况的调查报告、关于检查乡村振兴促进“一法一条例”贯彻实施情况的报告、关于义务教育阶段“双减”政策落实情况的调查报告、关于2021年度国有资产监督管理情况的调查报告、2023年县级部门预算审查方案、县十一届人大常委会第五次会议相关情况。会议还讨论了市人大代表补选和人事任免等有关事项。

省农业农村厅来苍 调研海洋渔业生产工作 做足“海”文章 释放“海”潜力

本报讯(记者 蒋秀秀 章圣俊)日前,省农业农村厅一行来苍调研海洋渔业生产工作。副县长苏海鸥陪同调研。

在赤溪镇,调研组一行来到恒勋紫菜加工厂,详细了解紫菜生产全流程,并对苍南紫菜产业未来发展提出意见建议。在沿浦镇红树林,调研组边走边看,纷纷点赞沿浦镇修复生态做法和取得的显著成效。

调研组希望,苍南要统筹发展与安全,切实加强涉海涉渔领域安全生产系统治理,促进海洋渔业高质量发展。要强化产业品牌培育,提高附加值,尤其要加强生产环节的质量管控和卫生要求。在海洋渔业碳汇开发方面,要着眼于碳汇资源与社会价值间的转化,最终实现农民增收,绿色共富,省农业农村厅将全力支持苍南海洋渔业碳汇经济发展,努力打造浙江省养殖渔业碳汇交易模式,为全省积累试点经验。

苍南探索开展海洋渔业碳汇交易 海水养殖有了“生态收入”

浙江日报(记者 甘凌峰)从事海洋水产养殖,今后有了“生态收入”。日前,浙江珑岱农业发展有限公司完成了一项特殊的交易:以10万元的价格,向苍南县沿浦镇政府购买了1万吨海洋渔业碳汇。

沿浦湾渔业养殖资源丰富,是温州重要的贝藻类养殖基地。2021年,依托沿浦湾,沿浦镇共养殖海带、紫菜、蛭子1173公顷,并呈逐年增长之势。“养殖面积增加了,但仍存在毛竹、泡沫等养殖工具随意丢弃现象。”沿浦镇党委

记吴乃利说,为了增强渔民的生态意识,沿浦镇试图寻找海洋渔业生态价值的市场化途径。

海洋渔业碳汇交易进入了沿浦镇的视线。什么是海洋渔业碳汇?自然资源部第三海洋研究所研究员颜金培解释,海洋渔业碳汇是蓝碳的一种类型。在贝藻类等海洋水产养殖过程中,可以吸收大气中的二氧化碳,并将其固定、储存下来,并通过捕捞和收获将这些碳移出水体。目前,国内蓝碳的市场化交易仍处于探索阶段,以公益、收储目的为主。

今年8月,受沿浦镇邀请,自然资源部第三海洋研究所派出专家组,来到沿浦镇实地考察,并对沿浦镇海水养殖碳汇情况进行现场核查。经测算,近三年沿浦镇的海带、紫菜和蛭子养殖的碳汇总量达到了2.36万吨。

专家组的到来,引起了珑岱农业董事长李美专的注意。珑岱农业是一家从事生态旅游、生态农业的企业。“我们打的就是生态牌。”李美专看到了海洋渔业碳汇的未来价值。经协商,最终花10万元买下了1万吨海洋渔业碳

汇。“用途早想好了。”李美专说,他们准备打造相对“零碳”概念,“今后每卖出一款产品,就根据相应的碳排放量,用海洋渔业碳汇来抵扣,从而达到碳中和。”

海洋渔业碳汇交易的收入,沿浦镇准备用在渔业基础设施完善、生态养殖推广和增加村集体收入上,减轻渔民负担,引导绿色转型。颜金培介绍,此次海洋渔业碳汇交易在浙江尚属首例,该渔业碳汇交易试点对增加渔业养殖“生态收入”,引导社会资本发展增汇渔业,助力碳中和等方面具有积极意义。

县水务集团: 多措并举 全力保供水

本报讯(记者 蒋秀秀 章圣俊)自今年7月份以来,天气晴热,高温少雨,我县水库蓄水严重不足,多地出现供水紧张情况。旱情发生后,县水务集团多措并举,全力保障居民用水需求。

近日,县自来水公司组织党员志愿者,前往桥墩片区单村供水村社,开展“抗旱保供水”志愿服务活动。“我们加大了农村、山区供水保障,主要采取分时段供水和应急送水车送水等措施,全力保障人民群众基本生活用水。部分山区采取了挖井取水的办法,解决原水不足的问题。”县水务集团总经理刘盛华介绍。

“我们还启动了桥墩水库、吴家园水库库面动力取水设施建设,这样可以应急增加360万吨的水源,供水时间可延长20多天。目前珊溪原水到苍南县城引水工程已经完工,正在协调珊溪原水公司加大北站泵站的供水能力,提升至每日40万吨,以解决珊溪原水不足的问题。”刘盛华介绍,桥墩水库是苍南第一“大水缸”、县城主要水源地,为保障固定库容得以随时调用,应急取水设备已就位,可随时启用。此外,提升珊溪水源的调水能力也是我县抗旱工作的一环,目前,珊溪引水工程的完工,可实现苍南县域两大水源和珊溪水源互联互通,更好保障安全稳定供水。

“爱心岛”迈入新起点

近日,炎亭前屿岛资产及承包经营权收购签约仪式举行。此次收购为大炎亭景区打造“两沙一岛”赏游新格局,创建国家4A级旅游景区奠定坚实基础,标志着大炎亭景区将开启发展新征程。前屿岛位于炎亭湾南500米海中,全岛绿树笼罩,景色幽美,宛如一颗璀璨的海上明珠。从空中俯瞰,因形状像爱心,又被称为“爱心岛”。(图为大炎亭景区)

(旅投)



“精致抠”,值得称赞的消费理念升级

□ 遛海涛

一段时间以来,网络上热议一个现象:一些年轻人流行“精致抠”。他们热衷于寻求大牌的“平替”(价廉物美的平价替代品),买东西之前会在各大平台四处比价。“组团薅羊毛”“记账小组”等网络族群也在社交平台日渐庞大。前段时间,央视的一份调查报告显示,40.2%的年轻人选择“少买点,买好点”。

有人把这类“精致抠”定性为“消费降级”的一个信号,认为

这会带来内需萎缩。“抠门”过日子,真的等同于“消费降级”吗?恐怕未必。

受疫情、就业形势等影响,内需确实受到抑制,一些人确实收缩了“消费战线”。但具体到年轻人的“精致抠”,却未必属于同一逻辑。公众消费习惯是在多种原因之下形成的。“平替”一词入选2021年消费领域的五大热词,“平替”流行的背后,一个重要原因是国内供给侧逐渐发力,让年轻人有了选择余地。这几年,随着“国潮”的兴

起,价廉质优、贴合国内消费者使用习惯的国货逐渐占领了年轻人的消费市场。两三百元的国产潮鞋款式不输于国外大牌,同样舒适好穿,用年轻人的话说:“不香吗?”供给侧质量的提升,让年轻人有了更多物美价廉的选项,对年轻群体的消费习惯形成显著影响。

“抠门”过日子的背后,更是一种值得称赞的“理念升级”。经济发展当然需要需求端支撑,但扩大内需本身并不意味着鼓励铺张浪费。“精致抠”背后折

射年轻一代的心智成熟。越来越多年轻人有一个明显的特点,那就是对于某些“割韭菜”式营销的警惕心理比较明显。“面子消费”在不少年轻人中的分量变小了,看重性价比成了更多人的选择。因为年轻一代成长在物质丰沛的年代,很多人并不热衷于靠消费来争面子。这种酷酷的消费态度,值得各层面消费群体借鉴。

今日谈

